

离婚冷静期实施两年,崇川区实际办理离婚的为2482对——

1110对冲动型夫妻“踩下刹车”

为完善离婚制度,2021年1月1日起施行的《民法典》第一千零七十七条规定:“自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请。”这条规定俗称为“离婚冷静期”。根据规定,过了冷静期,办理离婚也必须在1个月内进行,否则就视为离婚申请撤销。

离婚冷静期实施两年多,崇川区效果如何?为此,本报记者近日来到崇川区民政局进行了采访。

30天的离婚冷静期 成为婚姻关系缓冲带

昨天上午,市民陈先生与顾女士来到崇川区民政局离婚登记处申请离婚。工作人员朱健告诉双方,可以先登记离婚申请,30天后如果离婚想法不变,携带相关材料再次前来办理离婚。

“平时会因为家庭琐事吵架、拌嘴,吵着吵着,大家都累了,觉得分开比较好。”陈先生与顾女士2020年结婚,双方由于感情不和,才两年多就要“分道扬镳”,面对法律上的冷静期,双方表示理解,“给大家一个再思考的空间。”

记者从崇川区民政局了解到,办理协议离婚的夫妻需要经过5个步骤:申请、受理、冷静期、审查、发证。“我们收到离婚登记申请后,向双方发放‘离婚登记申请受理回执单’,双方自收到回执单之日起的30日后,任何一方不愿意离婚的,可以过来撤回离婚登记申请。离婚冷静期届满后的30天内,双方没有来申请发放离婚证的,视为自动撤回离婚登记申请。”朱健告诉记者,两年来,很少有人主动撤回,一般自动撤回离婚申请的较多。

关于为什么要设置离婚冷静期,崇川区的国家二级心理咨询师白红霞给出了分析。她说,离婚冷静期适用于冲动型离婚人群。“一般而言,冲动型离婚人群不是真正的感情破裂,而是相处方式出了问题,有些还是情绪性的,不是婚姻本

质的问题,所以,冷静期实际上是增加了一个‘缓冲带’,可以给他们一个挽回婚姻的机会。”

冲动型离婚不在少数 两年挽回1110对夫妻

严先生和茅女士结婚10余年,育有一子,已经上小学。在婚姻中,茅女士认为丈夫长期疏于对家庭的照顾,便提出离婚。丈夫一气之下,也没有挽留。两人于2021年7月来到崇川区民政局离婚登记处申请离婚。在冷静期内,丈夫意识到家庭的重要性,不仅用实际行动回归家庭,而且与妻子来了一次促膝长谈,得到了妻子的谅解。随后,两人主动撤回了离婚申请。

“感谢离婚冷静期,让我有机会弥补自己的过错,也挽回了我的家庭。”严先生在接受采访时感慨不已。

记者从崇川区民政局了解到,像严先生和茅女士这样,经过30天的冷静期后,没有办理离婚的家庭不在少数。2021年1月至2022年12月底,全区共有3592对夫妻申请离婚,自申请日起的30天后,实际办理离婚的为2482对,办理率69%。其中,有7对是在30天内主动过来撤销离婚申请的。也就是说,“离婚冷静期”为1110对夫妻挽回了婚姻。

值得一提的是,崇川区民政局在离婚登记处的隔壁同时配备了婚姻调解室,可为夫妻双方提供矛盾调解、婚姻咨询等服务。“冲动离婚的夫妻,很多是一方碍于面子或者自尊

心,所以同意了离婚,但实际上冷静下来后发现,还是爱着对方,只是相处方式不对或者是由双方家庭原因导致的夫妻问题,到这里咨询,我们就及时给予婚姻生活指导。”白红霞充当婚姻调解室的调解师多年,她说,冷静期实施后,部分夫妻通过咨询、调解的方式化解了矛盾,选择了继续生活。

只适用于协议离婚 诉讼离婚不受限制

记者了解到,根据我国法律规定,离婚分为协议离婚和诉讼离婚两种类型。协议离婚,即夫妻双方就自愿离婚、子女、财产问题协商一致前往民政局签署离婚协议书、办理离婚登记;诉讼离婚,指夫妻双方就是否离婚或者财产的分割、债务的分担、子女的抚养等问题无法达成一致的意见时,通过人民法院诉讼判决离婚。

那是否这两种离婚类型都有冷静期一说?答案:非也。

朱健介绍,“离婚冷静期”只适用于自愿协议离婚的夫妻,如果出现上述无法达成一致意见的情况时,进行诉讼离婚,无需冷静期。此外,如果婚姻中出现家暴、赌博、吸毒等违法行为导致婚姻破裂,也可以通过人民法院诉讼判决离婚,不受冷静期的限制。

“法律保护也支持非原则性问题的离婚撤销,但是遇到真正的不可调和的矛盾,分开也是一种解脱。”崇川区一名社区法律工作者坦言。

本报记者陈静

崇川区最受喜爱的物业“好管家”开评 快来评出你心中的暖心物业

晚报讯 物业管理服务

联系着千家万户,是关系居民生活质量的关键小事。在今年“3·15”国际消费者权益日到来之际,南通报业传媒集团和崇川区住房和城乡建设局联合举办2022年度“崇川区最受业主喜爱物管小区、优秀物管小区、优秀物管小区、金牌商办项目物管企业、优秀红色物业项目”评选活动。

本次活动将通过宣传征集、网络票选、专家评议、展示报道等程序,让南通市区一批广受好评的物管小区(楼宇)和物管企业脱颖而出,树立榜样力量,引领前行方向,不断改善提高全区居民群众的居住水平和生活质量。

据主办方介绍,此次评选活动将评出2022年度“崇川区最受业主喜爱物管小区”“优秀物管小区”“金牌商办项目物管企业”“优秀红色物业项目”共4个奖项,要能体现和反映2022年度物管小区优秀服务品质的特色,评选标题主要包括小区环境品质改善、物业服务品质提升。

升、无障碍设施普遍覆盖使用、业主反映问题及时处理解决、“红色物业”全面建设和对业主特别的关怀等方面。

想参评的对象可以自荐,也可由街道推荐,填写《2022年度“崇川区最受业主喜爱物管小区、优秀物管小区、优秀物管小区、金牌商办项目物管企业、优秀红色物业项目”推荐表》加盖公章后扫描或拍照,在3月6日前发送至邮箱529712905@qq.com(联系电话13921601688)。

主办方也欢迎广大居民群众以文字、图片、视频等形式,反映居住小区面貌变化、物业管理情况、对物业管理的意见建议等,南通日报社将派记者跟踪采访。

经审核通过的物业“好管家”候选单位,主办单位将在“3·15”期间在江海晚报官方微博举行全媒体全民票选,最终根据票选有效票数和专家评议,两项综合确认获奖项目单位,3月底在南通发布、南通日报、江海晚报、南通网上公布,并颁发荣誉证书。

记者吴银华 蒋娇娇

剪出好风光



“这些南通风光剪纸作品,都是最近一段时间创作的。”李海峰说。26日晚,南通剪纸非遗传承人李海峰在朋友圈发布自己的剪纸作品,包含白龙湖公园、通崇海泰总商会大楼、伶工学社等通城标志景点。记者尤炼



市三院公开征集形象宣传语

23日,市三院面向社会公开征集医院形象宣传语,旨在进一步提升医院品牌形象,丰富医院文化内涵,增强医院吸引力,扩大医院美誉度。

作为全国首家政府命名的“无红包”医院,市三院建院60多年来,从势单力薄、难抵风浪的传染病专科医院,到“大专科、小综合”,发展到“强专科、大综合”,再到现在“精专科、强综合”,妥善应对了多次突发公共卫生事件的考验。如今,

南通三院已发展成为一所集医教研于一体、多学科综合性、具有显著专科特色的三级甲等医院。随着今年医院扩建工程二期项目建成、公共卫生临床医学中心项目开工,南通三院将迎来重大战略机遇期,医院发展也将拥有更广阔、更开放的舞台。

此次公开征集的医院形象宣传语要求,定位准确,以建院60多年为背景,以彰显医院近10年优质医疗、服务、文化为主题;要求特色鲜明,体现医院独特文化与人文特质,

展示三院人“仁心、妙术、醇和、创新”的精神内涵,符合医院历史积淀及鲜明特征;要求易于传播,文字表述要精炼,简洁明快、易读易记、朗朗上口,富有感染力和号召力,容易被人们接受和传播,字数不超过16个字。

征集截止日期为3月10日。

投稿邮箱:ntsyxctzk@163.com(以“形象宣传语征集”命名,稿件中注明作者姓名、联系电话、通讯地址等信息)。